
MØNTEN 

Medlemsblad for Frederikssund Møntklub 
 

 
46. årgang   2023        Nr. 5 

  

 
 

 

 

Kommende klubmøder i 2023/24 

 
16. oktober 6. november 

(Generalforsamling) 

20. november 

4. december 

(Julefrokost) 

8. januar 22. januar 

 
Mødested på Pedersholm Indgang A lokale S.75 kl. 19 

Roskildevej 161, Frederikssund 



2 
 

Møntklubben’s Bestyrelse 

 

Formand: Helge Bojsen-Møller  40 45 85 05 

e:mail:   helge.moenten10@gmail.com 

 

Kasserer: Leif Poulsen   40 42 26 75 

Sparekassen Sjælland  konto nr. 0523 132374 

 

Ordinære medlemmer: 

Sven Åbjerg ................. 60 60 02 70  

Ole Nilsson .................. 24 20 65 21 e:mail: olenil@live.dk 

John F. Nielsen ............ 40 29 52 83 e:mail: jfnielsen02@gmail.com 

Peter B. Johansen ......... 28 83 16 92  

 

 

Redaktør:         Peter B. Johansen - e:mail: peterbygballe@yahoo.dk 

 

Indbetaling af kontingent kan foretages enten ved indbetaling til 

Møntens konto i Sparekassen Sjælland, se ovenfor, eller direkte til 

kassereren på MobilePay 40 42 26 75. 

 

Anvisningssalg: Ved hvert medlemsmøde udbydes et antal numismatiske 

objekter ved auktion. Lister over auktionsemner og datoer findes inde i 

klubbladet. Eftersyn finder sted umiddelbart ved mødets start, og det er kun 

fuldgyldige medlemmer, der kan byde på foreningens auktioner. Det er ikke 

tilladt at byde på egne lots. 

Ved hammerslag betaler køber 2 kr./lot og sælger afkræves et auktionsgebyr til 

foreningen på 5%, dog højst 200 kr/lot. Købte og solgte emner afregnes direkte 

med kassereren efter auktionen, eller efter aftale. 

Brevbud modtages ved indtelefonering til formanden. 

 

mailto:helge.moenten10@gmail.com
mailto:olenil@live.dk


3 
 

Formanden sveder fortsat! 

Det er utroligt! I dag er det d. 3.oktober og min vejrstation siger 19 

grader, jeg var i havet for 10 dage siden, 20 grader, helt uvirkeligt, men 

jeg har hørt, at uvejret er kommet til Jylland, så nu holder det snart ikke 

længere, de vil ikke ha´ det hele derovre. 

Vi holdt i går vores tredje møde i efterårssæsonen, dejligt at se, at vi nu 

har fået tre nye medlemmer: Jim nr. 28, Jørn, nr. 20 og Ole M. Nr. 16, 

velkommen til jer tre. Det er rart, når der kommer nyt blod ind, det giver 

fornyelser, og lad os håbe, at det fortsætter, I må endelig gøre reklame for 

vores lille forening. 

På mødet i går holdt vores nye medlem Ole et lille foredrag om nogle 

opdagelser han havde oplevet omkring mønter i Vatikanet, meget 

interessant, vi var mange, der ikke havde hørt historien, han fortalte om. 

Skulle andre have lyst til at holde lidt foredrag eller lignende, kort eller 

langt, så ”kom bare du”. 

Vi var inviteret til møde i Roskilde Møntsamlerforeningen d. 12 

september, men desværre var der kun ét medlem som kunne afse tid til 

det. Men de har møde igen d. 10. oktober, så vi må se!!! Vi er inviteret.  

Amagerland afholdt Danmarks Største Byttedag lørdag d. 7 oktober, så 

jeg håber, at nogle af os løb ind i hinanden denne dag. Der var fri entré. 

Flere klubber er et besøg værd, og der er absolut aktivitet i klubberne i 

øjeblikket. Dog føler jeg selvfølgelig mest for ”hjemmebanen”, I skulle 

nødigt blive overmætte af at komme alt for meget udenbys. 

Husk vi har Generalforsamling d. 6 november, spørgsmål eller forslag 

afleveres til undertegnede senest d. 30 oktober. 

mvh 

Helge 
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Generalforsamling afholdes d. 6. november 

 
Dagsorden:  

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning 

3. Aflæggelse af regnskab 

4. Indkomne forslag 

5. På valg til bestyrelsen 

Helge Bojsen-Møller (Formand) 

Ole Nilsson 

Sven Åbjerg 

Revisor 

To suppleanter 

    6. Eventuelt 

 

Forslag til generalforsamlingen skal være formanden i hænde senest den 30. 

oktober. 

 

Julefrokosten afholdes den 4. december  

 
Denne aften vil der ikke blive afholdt auktion. 
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Møntfund i lokalområdet – Slangerup – Frederikssund –

Jægerspris - Skibby 

Det mest spektakulære fund i vores lokalområde må ubetinget være 

Kignæs fundet, der indeholdt adskillige guldbrakteater, som er små 

møntlignende guldplader med mytologiske motiver og et guldspænde, en 

fibula. Fundet blev gjort på stranden i løbet af 1960’erne og er dateret til 

ældre germansk jernalder, altså perioden lige før vikingetiden.   

Senere blev fundet anvendt dels som forlæg til Frederikssund kommunes 

bogmesterkæde og dels til prægning af 5 af ’Møntens’ foreningsmedaljer 

i årene 1979 til 1984. Det kan du læse mere om på foreningens 

hjemmeside (frederikssund-moent.com), hvor der i tilgift er anført et link 

til et spændende indlæg om Asetroens billeder skrevet af Jørgen Steen 

Jensen fra Nationalmuseet.  

Det skal erindres, at der allerede i 1817 på Jørlunde Mark blev fundet 4 

guldbrakteater og en bred griflet guldfingerring. Der er stempellighed til 

nogle af brakteaterne fra Kignæs fundet. Da stort set alle guldbrakteater 

er forsynet med øsken, der viser, at de har været anvendt som smykker 

eller amuletter og ikke som betalingsmidler, dvs. mønter, vil disse fund 

ikke blive beskrevet yderligere her. 

Derimod findes to andre møntfund fra tidlig middelalder i vores lokal-

område, som bør omtales, Selsø skatten nedlagt ca. 1060 i Svend 

Estridsens regeringstid (1047-74) og Græse skatten nedlagt ca. 1130 i 

slutningen af Niels’ regeringstid (1104-34).  

Selsø skatten dukkede op i 1822 under arvefæster Anders Larsens 

pløjning af en mark, der hørte under Selsø gods. Kort inden var der 

fjernet en større sten fra en lille forhøjning på marken, hvorved ploven 

kunne få adgang til jorden og skatten blev fundet (Jensen 1992, s. 237ff). 

Omtrent 1300 mønter blev sendt til Den kgl. Mønt- og Medaillesamling. 

De vejede hvad der svarede til 1209 g. Under beskrivelsen af mønterne 

opstod visse komplikationer, der forhindrede en endelig og fuldstændig 

fundbeskrivelse og fundet er aldrig blevet ført i Den kgl. Mønt- og 

https://frederikssund-moent.com/foreningsmedaljer/
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Medaillesamlings Fundprotokol.  

Det vil føre for vidt her at gå ind i den mere detaillerede redegørelse af 

fundet. Lad os holde os til de oplysninger som blev publiceret i 1824 af 

Christian Rasmus, der var museumsdirektør ved Møntkabinettet i 

København. Kort fortalt var der ganske få danske mønter fra Knud den 

Store, Hardeknud, Magnus den Gode og stridsperioden (1044-47). Langt 

den største del stammede fra Svend Estridsen. I alt ca. 850 danske 

mønter, to norske mønter fra Harald Hårderåde (1047-1066), ca. 90 

angelsaksiske og ca. 350 tyske mønter. Vi har kendskab til, at kong 

Frederik 6 i september 1824 lod forære 36 mønter fra Selsø-fundet til den 

engelske gesandt August John Foster. Af et notat, som Rasmus 

udarbejdede bemærkes, at det må have drejet sig om 30 danske og 6 

angel-saksiske mønter. 

Der opstod også mistanke om en del understukne mønter, hvilket er et 

udtryk for, at mønter er blevet fjernet fra et møntfund, inden 

myndigheder eller museer har fået kontrol over fundet. Desværre kendes 

mange eksempler på understukne mønter, bl.a. Grenåfundet, 

Nakskovfundet og Runde-fundet (antikABC.dk), men altså også Selsø-

fundet.  

Græse skatten blev fundet i skrænten ved Græse Å af parcelist Peter 

Jørgensen i 1912 under grusgravning med en spade. To lerkrukker blev 

slået itu, men efterlod 858 hele og 21 overklippede sølvmønter med en 

samlet vægt på 622 g og flere gyldne fingerringe (Jensen 1992, s. 279). 

Størsteparten af mønterne, i alt 826, var præget i Roskilde under Kong 

Niels (Hgb. 9) og 3 mønter var fra Lund (Hgb. 1), Svend Estridsen var 

repræsenteret af 13 mønter (Hgb. 39 og 39a), og fra Magnus Barfod 37 

norske mønter. Interessant at fundet ikke indeholdt mønter fra nogen af 

Svend Estridsens andre fire sønner, Harald Hén, Knud den Hellige, Oluf 

Hunger og Erik Ejegod.    

Ved skattefund spørger man altid: hvorfor blev skatten nedlagt og af 

hvem? Det var urolige tider i Danmark omkring tidspunktet for Græse- 

antikABC.dk
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skattens nedlæggelse. Knud Lavard, der var søn af Erik Ejegod, var i 

1131 blevet myrdet i Haraldsted skov af Magnus, der var søn af kong 

Niels og dermed Knuds fætter. Denne aktion medførte et oprør fra Knuds 

halvbror Erik (Emune) og flere fremtrædende stormandsslægter. Oprøret 

udviklede sig til en borgerkrig, der endte med Magnus’ død i slaget ved 

Fodevig i pinsen 1134. Kong Niels flygtede til Slesvig, hvor han blev 

myrdet af borgerne i byen og Erik Emune kunne overtage magten i riget. 

Forud gået kunne Erik Emunes nederlag i slaget ved Værebro 1133, der 

ligger ganske nær Græse, være den direkte årsag til at skatten kom i 

jorden, som tidligere foreslået (Galster 1955, s. 61-103).    

Referencer 

Jensen, Jørgen Steen, Bendixen, Kirsten, Liebgott, Niels-Knud, Lindahl, Fritze, 

Grinder-Hansen, Keld, Posselt, Gert. Danmarks middelalderlige skattefund c. 1050-c. 

1550, del 1. Det kgl. nordiske Oldskriftselskab, København 1992. 

Galster, Georg. Græsefundet og andre fund på Sjælland af mønter fra kongerne Niels 

og Erik Emune. I: Aarbøger for Nordisk Oldkyndighed og Historie 1955. 
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Propforeninger v/Helge Bojsen-Møller 

Propforeninger er velgørende foreninger, som blev stiftet i stort antal i 

slutningen af 1800-tallet og begyndelsen af 1900-tallet i Danmark. Det 

primære formål for disse foreninger var at tilvejebringe midler til 

opklædning dvs. påklædning af konfirmander fra ubemidlede hjem. 

Konfirmationstøjet var vigtigt, dels fordi det var forbundet med skam for 

konfirmanden, f.eks. for drengenes vedkommende, at have træsko på, 

eller for pigernes vedkommende at blive konfirmeret i sort kjole fra 

fattigvæsenet, når det var de hvide kjoler, der var blevet moderne. 

Den første propforening ”P” blev stiftet 1. september 1894. 

Medlemstegnet, som mod betaling skulle fornys hvert år, bestod først af 

et stykke korkprop med et indbrændt ”P”. Senere limedes metalskiver på 

begge sider, hvorpå der stod P på den ene side og årstal på den anden. 

Omkring 1. Verdenskrig brugtes celluloid i stedet for metal og fra først i 

1950’erne blev metalskiverne erstattet af plastik, men stadig med en 

korkprop imellem. På de gamle proptegn stod, at det var til ”Fattige 

Konfirmanders Opklædning” eller blot ”Konfirmanders Opklædning” 

dvs. påklædning til konfirmationshøjtideligheden.  

Som nævnt fik medlemmerne ved indmeldelsen udleveret et proptegn, 

som de skulle have på sig og på anfordring kunne fremvise for andre 

medlemmer når de mødtes, ellers kostede det en bøde (også kaldet en 

mulkt), som gik i fælleskassen.  

Medlemmerne samlede også ind ved fester, og på restauranter og 

værtshuse var ofte opstillet indsamlingsbøsser. To af de ældre foreninger 

er propforeningen N.B. af 31. oktober 1912 og propforeningen BIEN på 

Christianshavn, der stiftedes 16. november 1920. Derefter følger en 

række foreninger i Rødovre, Glostrup, Herstederne, Hvidovre, og 

Nordsjælland med underafdelinger, samt antagelig en lang række andre 

steder i landet.  
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Dette lille indlæg om propforeninger og deres virke er foranlediget af, at 

jeg for snart 10 år siden erhvervede en samling proptegn samt et 

indrammet diplom med en anerkendelse af Restauratrice Hansine 

Christensens virke til gavn for de små i samfundet (se billeder nedenfor).

 

 

Denne samling bortauktioneredes på klubmødet mandag den 18. 

september, som lot nr. 1042 (se møntblad nr. 4, 2023) med et 

hammerslag på 500 kr. Til orientering blev der på Thomas Høiland 

Møntauktion 131 lot nr. 3044 (efterår 2009) solgt en samling noget 

lignende min dog med ca. 200 stk. proptegn med et hammerslag på 6750 

kr. dvs. at hvert proptegn blev solgt for 34 kr., inklusiv 2 diplomer i 

rammer fra propforeningen P. 
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Spørgsmål til klubmesterskab i MØNTEN efterår 2023 

Klubmøde den 4. september 

A) Hvilken mønt vejer mindst: 

 1) 2 øre 1917, 2) 2 øre 1927, eller 2 øre 1957? 

B) Hvilken lødighed har 1) Dukatguld, 2) Kroneguld, eller 3) Pistolguld. 

 En af disse er 22 karat 917/1000, er det 1-2- eller 3? 

C) Hvilken af disse tre mønter findes ikke, er det 

 1) Næseblodsgylden, 2) Oksehovedbrakteater eller 3) 

 Flagermusepenny? 

Klubmøde den 18. september 

A) I 1670 blev Danmarks første bog om mønthistorie skrevet, men af 

hvem: 

 1) Hans Muhle, 2) Holger Jacobæus, eller 3) Thomas Bircherod? 

B) Jubilæums 2 kronen 1888 blev udgivet til minde om: 

1) Chr. IX 25-års regeringsjubilæum, 2) Chr. IX 40-års regeringsjubi-

læum, eller Chr. IX og Dronning Louises guldbryllup? 

C) Jubilæumsmønten i anledning af Kong Frederik IX og Dronning 

Ingrids sølvbryllup i 1960 kunne købes i alle banker for en pris af: 

 1) 5 kroner, 2) 10 kroner, eller 25 kroner? 

Klubmøde den 2. oktober 

A) Hvilket år fik Island deres mønter uden Chr. X initialer? 

 1) 1940, 2) 1943, eller 3) 1944 

B) Det er som bekendt meget nemt at få hæftet et øgenavn på sig, således 

blev 1 skilling kaldet for ”Sildeskæl”, mens en anden 1 skilling fik 

øgenavnet ”Degnelus”, hvilket årstal havde denne skilling? 

1) 1812, 2) 1842, eller 3) 1872 
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C) På Offermarken, en sølvmønt fra 1808, står der følgende: ”Frivilligt 

offer for fædrenelandet”. Hvad er værdiangivelsen for denne mønt? 

Står der: 

 1) 1/6 Dansk Courant, 2) 1/6 Specie, eller 1/6 Rigsdaler eller Mark. 
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Møntsalg - mandag den 16. oktober 
 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kval. Limit Pris 

1111 
JFN 

Danmark 

Sjov reklameseddel fra 
Frisør Henrik Plæhn med 
billede af Mogens Glistrup og 
pålydende 0 kroner (måske 
var det gratis at blive klippet, 
hvis man kunne fremvise en 
sådan seddel?) 

? 1 10  

1112  
Kombineret dækmåler og 
snurremønt fra ESSO. Kom 
En Tiger I Tanken. 

? 1 10  

1113 
PBJ 

Danmark 
5 kroner i kobbernikkel med 
smal og bred kant, 2 stk. 

1973 0-01 15  

1114  
5 øre forkobret jern S 8.1, 6 
stk. alle årstal 

1973-
1978 

0-01 10  

1115  
5 øre forkobret jern S 8.2, 3 
stk. alle årstal 

1979-
1981 

0-01 5  

1116 
 5 øre forkobret jern S 8.3, 7 

stk. alle årstal 
1982-
1988 

0-01 10  

1117 
 25 øre kobbernikkel S 6, 5 

stk. alle årstal 
1961-
1966 

0-01 50  

1118  25 øre kobbernikkel S 6 1967 0-01 35  

1119 
 25 øre kobbernikkel S 7.1 og 

7.2, 7 stk. alle årstal  
1966-
1972 

0-01 35  

1120 
 25 øre tinbronze S 9.1, 12 

stk. alle årstal 
1989-
2001 

0-01 20  

1121 
 25 øre tinbronze S 9.2, 7 stk. 

alle årstal 
2002-
2008 

0-01 15  

1122 
 50 øre tinbronze S 1.1 og 

1.2, 6 stk. alle årstal 
1989-
1994 

0-01 15  

1123 
 50 øre tinbronze S 1.2, 7 stk. 

alle årstal 
1995-
2001 

0-01 15  

1124  1 øre bronze 1892 1 450  

1125  10 øre kobbernikkel 1959 1-1(+) 75  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kval. Limit Pris 

1126  25 øre sølv 1905 1++ 75  

1127  10 øre Færøerne 1941 1-1+ 50  

1128 Island 10 aurar, lille plet 1929 1-1+ 75  

1129 Danmark 
1 skilling dansk M.F., kobber, 
H 15A 

1812 1+ 50  

1130 Trankeb. 
1 Royalin, Frederik V, god 
velcentreret mønt 

1755 1+ 2000  

1131 Slesvig 

Haderslev Købstad - 
Hadersleben 10 Pf. Fler-
farvet. Format 50 x 69 mm. 
Sieg 43 / Lodb. 47a 

1920 0/01 10  

1132 Slesvig 

Højer Kommune - Hoyer  
25 Pf. Flerfarvet. Format 56 x 
93 mm. Vandmærke: zig-
zag. Sieg 56B / Lodb. 49b 

1920 0/01 25  

1133 Slesvig 

Højer Kommune - Hoyer  
50 Pf. Flerfarvet. Format 56 x 
93 mm. Vandmærke: Cirkler. 
Sieg 57B / Lodb. 50a 

1920 0/01 25  

1134 Slesvig 
Højer Kommune - Hoyer 50 
Pf. Flerfarvet. Format 56 x 93 
mm. Sieg 57C / Lodb. 50 b/c 

1920 0/01 15  

1135 Slesvig 

Højer Kommune - Hoyer  
1 Mark. Sort på grønt papir. 
Format 85 x 131 mm. Sieg 
58A / Lodb. 53a 

1920 01 15  

1136 
AB 

Norge ½ Skilling 1841 1 100  

1137  5 øre jern 1944 01 75  

1138  5 øre bronze 1876 1+ 50  

1139 Sverige 5 øre bronze 1952 01 20  

1140  5 øre jern 1947 1+ 10  

1141 Grønland 25 øre Thule  0-01 100  

1142 Danmark 25 øre kobbernikkel 1938 1+ 30  

1143  25 øre kobbernikkel 1939 1+ 100  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kval. Limit Pris 

1144 Danmark 1 øre bronze 1894 1 10  

1145  1 øre bronze 1904 1 20  

1146  5 øre bronze 1937 01 30  

1147  25 øre type II u/hul 1960 01 50  

1148  25 øre type I u/hul 1967 01 50  

1149  8 stk. vognpoletter  VK 80  

1150 
PBJ 

Mexico 
Un Peso Portræt af Jose 

Morelos MO, Ag 0.1  
1964 1+ 10  
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Møntsalg - mandag den 6. november 
 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

1151 
PBJ 

Danmark 
Møntsæt fra Den kgl. Mønt 
(50 øre, 1 og 5 krone kun 
udsendt i dette møntsæt)  

2011 0 150  

1152  
Møntsæt fra Den kgl. Mønt 
(50 øre, 1, 2, 5 og 10 krone 
kun udsendt i dette møntsæt) 

2012 0 250  

1153 Slesvig 

Sønderborg Købstad – 
Sonderburg. 10 Pf. Blå og 
brun. Format 50 x 81 mm 
Sieg 95 / Lodb. 24f 

1920 0/01 25  

1154 Slesvig 

Sønderborg Købstad – 
Sonderburg. 10 Pf. Blå og 
brun. Format 50 x 81 mm 
Sieg 95 / Lodb. 24g 

1920 0/01 25  

1155 Slesvig 

Sønderborg Købstad - 
Sonderburg 50 Pf. Blå og 
rød. Format 55 x 87 mm. 
Sieg 96A / Lodb. 25a 

1919 01 35  

1156 Slesvig 

Sønderborg Købstad - 
Sonderburg 50 Pf. Gråblå 
og mørkebrun. Format 55 x 
87 mm. Sieg 96B / Lodb. 
25e 

1919 0/01 35  

1157 Slesvig 

Sønderborg Købstad - 
Sonderburg 50 Pf. Grøn 
flerfarvet. Lukket P i Pf. 
Format 95 x 65 mm. Sieg 
97 / Lodb. 69a 

1920 0/01 25  

1158 Slesvig 

Sønderskov Kommune – 
Süderholz. 1 Mark. 
Flerfarvet. Format 69 x 93 
mm. Sieg 99 / Lodb. 26a 

1919 0/01 50  

1159 
ON 

Danmark 2 skilling,  Chr.V, Sieg 7.1, 
H74A 

1677 1 50  

1160 Danmark 1 skilling, Chr VII  1771 1 50  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

1161 
Danmark 1 skilling, Fr VII, Sieg 9.2,  

H 16B 
1856 1 15  

1162 Danmark 1 + 2 + 5 øre (3 stk.) zink 
1943, 
42, 43 

vk 10  

1163 Danmark 10 øre 1904 1 60  

1164 Danmark ½ krone  1925 1(+) 20  

1165 Danmark 25 øre 1934 1+ 20  

1166 Danmark  1 krone 1947 1+ 10  

1167 Danmark   2 krone 1925 1 10  

1168 Danmark 2 krone 1954 1(+) 10  

1169 Danmark 2 krone 1956 1(+) 5  

1170 Danmark 

Medaille i bronze 
Danske Sparekasser 
1810 – 1960 
Lensgreven Frederik Adolf 
Holstein  

1960 0-01 25  

1171 Danmark 
Trafikpoletter 2 stk,  KS  
(Københavns sporveje) og 
HT-tillægsbillet.  

 
01, 1+ 5  

1172 Norge 
8 skilling, Frederik IV, Sieg 

3.2, H6B 
1712 1- 100  

1173 Norge 2 øre 1907 1 20  

1174 Norge 10 øre 1925 1 5  

1175 Norge 25 øre okkupationsmønt i zink 1943 1 10  

1176 Norge 25 øre 1957 1+ 5  

1177 Norge 1 kroner (11 stk.)  

1966,68, 
75,77,78, 
81,85,97, 
2003,05 

VK 5  

1178 Norge 5 kroner (2 stk) 
1998, 
2008 

1-1+ 5  

1179 
AB 

Danmark 5 stk. buspoletter  VK 50  

1180  Spillemærke Bakken 1930-40  25  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

1181 Danmark Spillemærke Bakken 1930-40  25  

1182  ½ krone 1924 1 30  

1183  ½ krone 1925 1 30  

1184  3 skilling 1812 1 50  

1185  4 skilling 1856 1 30  

1186  5 krone 1969 01 20  

1187  2 øre zink 1945 1+ 50  

1188
HBM 

England 2 Pounds 2000 1+ 8  

1189  3 Pence 1917 1 5  

1190  6 Pence, pudset 1858 (1) 15  

 

 

 
  



18 
 

Møntsalg - mandag den 20. november 

 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

1191 
PBJ 

Danmark Banksæt fra Handelsbanken 1982 0 25  

1192  Banksæt fra Handelsbanken 1983 0 25  

1193  Banksæt fra Handelsbanken 1984 0 25  

1194  Banksæt fra Handelsbanken 1985 0 25  

1195  
Eventyrmønt 10 krone H.C. 
Andersen Den Grimme 
Ælling, Ag 31.1 g 

2005 0 150  

1196  
Eventyrmønt 10 krone H.C. 
Andersen Den Lille Havfrue 
Ag 31.1 g 

2005 0 150  

1197  
Eventyrmønt 10 krone H.C. 
Andersen Snedronningen 
Ag 31.1 g 

2006 0 150  

1198  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone Tycho Brahe, 
aluminiumsbronze 

2013 Proof 200  

1199  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone Ole Rømer, 
aluminiumsbronze 

2013 Proof 200  

1200  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone H.C. Ørsted, 
aluminiumsbronze 

2013 Proof 200  

1201  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone Niels Bohr, 
aluminiumsbronze 

2013 Proof 200  

1202 Slesvig 

Uge Kommune - Uk 50 Pf. 
Oliven og flerfarvet Format 
78 x 107 mm. Sieg 111 / 
Lodb. 79a 

1920 01 10  

1203 Slesvig 

Vojens Kommune - Woyens 
25 Pf. Gul, blå og rød. 
Format 58 x 97 mm. Sieg 
114A / Lodb. 80b 

1920 0/01 25  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

1204 Slesvig 

Vojens Kommune - Woyens 
50 Pf. Flerfarvet. Kontrolnr. 
4,3 *. Format 58 x 97 mm 
Sieg 115A / Lodb. 81b 

1920 0/01 25  

1205 Slesvig 

Vojens Kommune - Woyens 
50 Pf. Flerfarvet. No – Stor 
prik under o. Format 58 x 97 
mm Sieg 115A / Lodb. 81d 

1920 0/01 25  

1206 Slesvig 

Vojens Kommune - Woyens 
50 Pf. Flerfarvet. No – Streg 
under o. Format 58 x 97 mm 
Sieg 115A / Lodb. 81e 

1920 0/01 30  

1207 
HBM 

Danmark 1 skilling Sieg 22, H 37B 1763 1 20  

1208  16 skilling Sieg 14, H 18 1814 1 30  

1209  1 skilling Sieg 9.2, H 16B 1860 1 15  

1210  5 øre zink 1950 1++ 55  

1211  1 øre bronze 1889 1+ 30  

1212  1 øre bronze 1894 1+ 15  

1213  1 øre bronze 1910 1++ 30  

1214  1 øre bronze 1913 01 18  

1215  1 øre jern 1918j 1+ 35  

1216  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone Tycho Brahe, 
aluminiumsbronze 

2013 0 45  

1217  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone Ole Rømer, 
aluminiumsbronze 

2013 0 45  

1218  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone H.C. Ørsted, 
aluminiumsbronze 

2013 0 45  

1219  
Danske Videnskabsmænd 
20 krone Niels Bohr, 
aluminiumsbronze 

2013 0 45  

1220  1 kr. seddel Sieg 117 1921 0 50  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

1221 Danmark 5 kr. seddel Sieg 100 1917 1 100  

1222  5 kr. seddel Sieg 102 1942J 0 225  

1223  5 kr. seddel 2 stk. Sieg 129 1959 1+ 45  

1224  10 kr. seddel 4 stk. Sieg 139 1977 0 60  

1225  20 kr. seddel Sieg 140 1988 0 30  

1226  100 kr. seddel Sieg 142 1987 1+ 110  

1227  
Kongemærke Chr. X, sølv 
og rød emalje 

 1+ 40  

1228  
”Leve Ministeriet Estrup”, 
medalje i kobber 1.6 g 
Lindahl, Bergsøe 997 

 1+ 10  

1229 USA 1 Dollar kobbernikkel 1976 1 10  

1230  1 Dollar kobbernikkel 1971 1+ 15  
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Spørgsmål til klubmesterskab i MØNTEN forår 2023 

Rigtige besvarelser i klubmesterskabet 

4. september:  A) 3) 2 øre 1957 i zink, B) 2) Kroneguld, og C) 3) 

Flagermusepenny  

18. september:  A) 1) Hans Muhle, B) 1) Chr. IX 25-års regerings-

jubilæum, og C) 2) 10 kroner 

2. oktober:  A) 3) 1946, B 1) 1812, og C) 3) 1/6 Rigsdaler/Mark  
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Foreningen søger mønter, medaljer, pengesedler, 

poletter, spillemærker, litteratur og andet numismatisk 

materiale til vores kommende auktioner. Klik ind på 

foreningens hjemmeside via nedenstående link og 

udfyld formularen, som du finder under ’Mønter 

søges’. Du behøver ikke at være medlem af vores 

forening.  

 

frederikssund-moent.com 
 

http://www.frederikssund-moent.com/
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Tidligere opnåede auktionspriser i 2023 

     4. september 
 

  18. september 
 

2. oktober 

991 50 
 

1031 25 
 

1071 5 

992 10 
 

1032 15 
 

1072 190 

993 35 
 

1033 50 
 

1073 40 

994 20 
 

1034 70 
 

1074 250 

995 40 
 

1035 40 
 

1075 40 

996 30 
 

1036 40 
 

1078 40 

999 30 
 

1037 40 
 

1079 100 

1001 50 
 

1038 8 
 

1081 100 

1006 10 
 

1042 500 
 

1084 230 

1007 20 
 

1043 9500 
 

1086 50 

1008 12 
 

1044 4500 
 

1087 350 

1011 5 
 

1045 20 
 

1088 40 

1012 5 
 

1046 28 
 

1090 450 

1014 5 
 

1047 10 
 

1091 130 

1015 40 
 

1048 10 
 

1092 70 

1016 30 
 

1049 50 
 

1094 40 

1018 190 
 

1051 15 
 

1095 300 

1019 200 
 

1052 15 
 

1097 60 

1022 40 
 

1062 40 
 

1098 100 

1023 110 
 

1063 40 
 

1099 100 

1024 70 
 

1064 50 
 

1100 40 

1025 900 
 

1065 50 
 

1104 40 

1026 1000 
 

1066 25 
 

1105 12 

1028 75 
 

1067 25 
 

1108 30 

   
1069 10 

 
1110 20 

   
1070 45 
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Scan QR koden nedenfor med din mobiltelefon og kom 

direkte ind på Møntens hjemmeside 


